

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 235 (10335) ◆ Вторник, 30 ноября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

МЕСЯЧНЫЙ—ДОСРОЧНО!

Коллектив Грамотеинского разреза выдал последние тонны угля в счет новоярьского плана. Горячка добыли 61 тысячу тонн топлива. В ноябре у них хорошо идет дело с подготовкой очистного фронта. Бригады, работающие на вскрышных работах, уложили в отвал дополнительно к плану 37600 кубометров породы.

Пример образцовой работы в дни трудовой вахты показали

бригады С. Л. Рыженкова, И. С. Губарева. Они раньше всех на разрезе справились с месячным планом по отгрузке угля.

Ноябрь был для всего коллектива горняков напряженным: они на 10 дней раньше намеченного срока отправили со склада уголь потребителям и записали на сверхплановый счет 10 тысяч тонн топлива.

В МОНТАЖЕ—ДВА ДОМА

Сейчас бригада монтажников Сергея Егоровича Серегина из Ленинского строительно-управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» ведет монтаж 90-квартирного жилого дома по улице Пушкина и заканчивает работы по такому же дому, который строится для работников швейного объединения «Одежда». На обоих объектах монтаж ведется быстро.

На участке применяется передовая технология монтажа — с колес. Эта система монтажа требует четкой работы звеньев бригады и водителей панелевозов. Детали с Польса-

евского завода крупнопанельного домостроения подвозят шофера Кольчугинской автобазы И. Д. Капитуло. За многие годы совместной работы с монтажниками он хорошо изучил свое дело и знает марки панелей наперечет. Это помогает ему в работе.

В последние дни бригада С. Е. Серегина монтирует в сутки по 70—80 панелей. Например, вчера первая смена поставила 30 деталей. Все звенья бригады трудятся хорошо. Ведущим из них по-прежнему остается звено В. А. Рогозы.

В. ПЕТРОВ.

Пласт открыт

Второй подготовительный участок шахты «Польсаевская-Северная», продолжительное время выполняющая неплановые работы, не имел фронта работ по проходке. После реконструкции важнейших горных выработок, таких, как квершилаги — путевой и трубный, стал возможным доступ к новому пласту. Теперь проходит

БРИГАДА ГОТОВИТ ТЕПЛИЦЫ

Рабочие завода «Красный Октябрь» сейчас готовят металлические конструкции для теплиц пригородного совхоза «Ленинуголь». Сейчас сюда уже поступили металлические изделия для нескольких теплиц. Для их монтажа орга-

низована специальная бригада из разных предприятий города. Эта бригада недавно смонтировала одну теплицу и приступила к другой. А всего в этом году здесь будет установлено 20 теплиц.

НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ

На общем комсомольском собрании шахты имени Ярославского было принято решение о создании на 10 участке комсомольского звена. С того времени прошла всего неделя. Но ребята успели ослащевать 79-ю лаву и подготовить ее к запуску. Вот что рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ Николай Никифоров:

— Из этого звена мы наметили создать еще одну комсомольско-молодежную бригаду. Оно — ядро будущей бригады. Оно — ядро будущей бригады. В звене 8 человек. Все — комсомольцы. Ребята имеют права горнорабочих и комбайнеров. Они — хорошие специалисты и активисты-общественники. Взять, к примеру, Геннадия Митрофанова. Он имеет опыт работы на комбайне комплекса ОМКТ и даже на новом — КМ-120. Геннадий — член горкома ВЛКСМ. Или Саша Зайцев. Он у нас до армии трудился. После службы вернулся к нам. Уже второй год избирается членом шахтowego комитета. Под стать им и Николай Гаан, Петр Грудин и другие. Думаю, что молодые горняки с честью оправдают оказанное доверие. К тому же, у них есть с кого брать пример — с бригадами проходчиков В. Щербакова.

В песне поется: «Не стоит выходить в дорогу, чтобы остановиться на полпути». Эти слова близки к настроению комсомольцев. Впереди — большой и интересный путь.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

После избрания нового горного инженера Роберта Петровича Мартыненко, начал проходку аккумулирующего и параллельного штреков, протяженность которых более 3.000 метров. Пройдены первые 200 погонных метров выработки. Пласт Польсаевский-II открыт.

Бригада шахты «Комсомолец» М. В. Качесов, начальник РГТИ М. Д. Крупин, бригадир каменщиков В. И. Ляскников, секретарь парткома шахты «Польсаевская-2» С. Д. Миков, секретарь ГК КПСС В. И. Овденко, председатель профсоюзного комитета шахты имени Кирова А. С. Плакин, секретарь ГК профсоюза И. С. Степанов, председатель завкома завода «Красный Октябрь» С. В. Чернышев.

Председателем ГК профсоюза избран С. Д. Миков, секретарем ГК профсоюза И. С. Степанов.

Городская профсоюзная конференция избрала делегатов на территориальные профсоюзные конференции профсоюза рабочих угольной промышленности в городах Кемерова и Новокузнецка.

Прошла городская профсоюзная конференция

26 ноября этого года в ЦДК прошла XXI городская отчетно-выборная профсоюзная конференция работников угольной промышленности. В работе конференции приняло участие 200 делегатов. С отчетным докладом перед собравшимися выступил председатель горнодобывающих угольщиков М. А. Жданов.

Делегаты конференции признали работу горнодобывающих угольной промышленности удовлетворительной. На конференции был избран новый состав горнодобывающих угольщиков. Для их монтажа орга-



Устный журнал „Человек и закон“

Хорошую инициативу проявили юридические работники, организовав для трудящихся города устный журнал «Человек и закон». Недавно в ЦДК состоялся первый выпуск этого журнала. С его задачами познакомил присутствующих прокурор С. Л. Мадорский. Он рассказал, что цель данного мероприятия — воспитывать у советских граждан чувство уважения к законам, вести широкую пропаганду правовых знаний, предупреждать правонарушения, бороться всеми доступными средствами с преступностью и пьянством.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА, 26 ноября. ТАСС. Депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР закончили сегодня обсуждение проекта новой пятилетки, плана и бюджета на 1972 год. Они единодушно отмечали, что разработанный в соответствии с директивами XXIV съезда партии, одобренный в основном новоярским Пленумом ЦК КПСС проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР обеспечивает значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В выступлениях депутатов выражалось удовлетворение тем, что каждая статья обсуждаемого проекта пятилетнего плана на 1971—1975 годы пронизана заботой о самых насущных интересах советского общества в целом и каждого человека в отдельности.

Всего в прениях по проектам пятилетнего плана, плана на 1972 год и бюджета выступили 40 депутатов.

...15 ЧАСОВ. Депутаты Верховного Совета СССР собрались в Большом Кремлевском Дворце на совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Продолжительными аплодисментами встречают они руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косягин.

Затем депутаты раздельным

голосованием — по палатам — единогласно принимают Закон о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Принимается также Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова утверждается Государственный бюджет СССР на 1972 год и принимается Закон о Государственном бюджете на 1972 год, а также Постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе депутаты принимают законы и постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями.

На этом третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва заканчивает свою работу.

Работа сессии Верховного Совета СССР находилась в центре внимания всего советского народа. Советские люди, следящие в эти дни за ее работой, единодушно высказывались за принятие сессией пятилетнего плана, который открывает широкие и ясные перспективы перед нашей страной, идущей по пути строительства коммунизма.

Материалы сессии оживленно обсуждались за рубежом. Иностранные печати подчеркивали, что пятилетний план, план и бюджет на 1972 год свидетельствуют о том, что внешняя политика СССР будет и впредь политикой мира.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВСЕОБЩИХ ВЫБОРОВ В ЧССР

ПРАГА. Центральная избирательная комиссия Национального Фронта ЧССР огласила результаты всеобщих выборов в представительные органы Чехословакии. В выборах приняли участие 99,45 процента всех зарегистрированных избирателей. Более 99 процентов голосовавших отдали свои го-

лоса за кандидатов Национального Фронта. Таким образом, избраны все кандидаты в депутаты местных Национальных комитетов чешского и словацкого национальных советов и Федерального собрания ЧССР, выдвинутые Национальным Фронтом.

ТАСС.

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Значительную часть угля горняки комбината «Приморскуголь» добывают в открытых карьерах. На участке «Восток-2» Липовецкого месторождения готовятся для разработки новые карьеры. Мощные экскаваторы ведут отсыпку грунта, ежедневно на съемки выходят маршайдеры.

На снимке: маршайдеры Анна Красносельских, Сергей Фомин и Владимир Лаптев.

Фото Ю. МУРАВИНА.
(Фотохроника ТАСС).

Устный журнал «Человек и закон» будет выходить раз в квартал. Он должен сыграть свою роль в борьбе с правонарушениями.

Извещение

2 декабря с 10 часов утра в ГК КПСС состоится семинар полиграфиков. Секретарям партбюро обеспечить явку полиграфиков.

ГК КПСС.

КПСС—БОЕВОЙ АВАНГАРД СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Партия всегда исходила из убеждений, что она не может построить новое общество сама. Условием претворения ее идей в жизнь является активная поддержка широчайших народных масс. Для этого необходимо, чтобы массы понимали свою роль, считали себя хозяевами страны, чувствовали ответственность за все, что происходит в стране и в мире. Достигнуть этого можно одним путем — путем развития социалистической демократии. Решая эту задачу, партия укрепляет вместе с тем и свою руководящую роль, свой авторитет.

Обобщив все ценное, что было достигнуто при осуществлении указаний XXIII съезда в развитии социалистической демократии, в совершенствовании системы политической организации общества, XXIV съезд внес целый комплекс новых принципиальных установок и рекомендаций в этой области.

Речь идет, прежде всего, о всенародной организации тружеников социалистического общества — Совета депутатов трудящихся, в которых воплощен высший конституционный принцип социалистического строя — подлинное народование. В настоящее время более двух миллионов депутатов управляют делами социалистического государства снизу доверху. У них есть и добровольные помощники — 25-миллионный актив. На выборах в 1971 году только в местные Советы было избрано 2165037 депутатов, в том числе: членов и кандидатов в члены КПСС — 44,5 процента, беспартийных — 55,5 процента; рабочих — 36,5 процента, колхозников — 28,8 процента. Среди избранных депутатов — представители всех национальностей Советского Союза.

Нельзя представить жизнь советского общества без деятельности различных массовых организаций трудящихся. Они приобщают людей к управлению делами общества и являются поэтому одним из необходимых элементов социалистической общественно-политической системы. Особо важную роль в общественной жизни Советского Союза играют профсоюзы и комсомол.

Профсоюзы объединяют в своих рядах более 93 миллионов человек — практически весь рабочий класс, всю трудовую интеллигенцию, значительную часть работников сельского хозяйства. Как отмечено в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду, профсоюзы являются одним из важнейших звеньев в системе социалистической демократии, в привлечении трудящихся к управлению государственными и общественными делами. Они

принимают участие в выработке государственных планов и в руководстве работой всех предприятий, в воспитании коммунистической морали, коммунистического отношения к труду и общественной собственности. Одна из главных задач профсоюзов — забота об удовлетворении культурно-бытовых потребностей трудящихся, об их здоровье, защита законных интересов трудящихся.

Что касается отношения между партией и профсоюзами, то они определены в Отчетном докладе ЦК следующим образом: «Линия партии состоит в том, чтобы и дальше повышалась роль профсоюзов, поднималась уровень их работы. Партийные организации, не допуская мелочной опеки над профсоюзными комитетами

реждений; во-вторых, подбора и расстановки руководящих кадров; в-третьих, проверки исполнения и контроля за тем, как осуществляются директивы. И в этом партия накопила новый богатый опыт.

Партия добивается, чтобы все ее организации проявляли неслабую заботу о воспитании людей в духе коммунистической сознательности.

Успешное продвижение нашей страны к коммунизму делает особенно нетерпимым все то, что мы называем пережитками прошлого в сознании и поступках людей. XXIV съезд КПСС обратил особое внимание на необходимость более решительной борьбы с нарушениями трудовой дисциплины, стяжательством, тунеядством, хищением, взяточничеством, пьянством, хулиганством, уголовными преступлениями. Полное искоренение подобных явлений составляет одну из важных задач партии, государства, всех сознательных сил советского социалистического общества.

Более 28 миллионов юношей и девушек объединяется в своих рядах Ленинской комсомол. Он занимает важное место в общественно-политической жизни страны. Комсомол — вожак и организатор советской молодежи. Конкретным выражением этой его деятельности являются ударные комсомольские стройки, групповые конкурсы мастерства молодых рабочих, студенческие отряды, молодежные производственные бригады, летние лагеря труда и отдыха и т. п.

Как отмечено в докладе Л. И. Брежнева, центральной задачей комсомола были и остаются воспитание молодежи в духе коммунистической идейности, преданности Родине, в духе интернационализма, актива пропаганда норм и духовных ценностей советского общества.

В последний период существенно увеличился круг задач комсомола в вопросах труда, учебы, отдыха и быта молодежи, расширилась сфера его деятельности. Характерно, что в органы государственной власти избрано более 500 тысяч молодых людей, в частности среди депутатов Верховного Совета СССР около 20 процентов составляет молодежь.

Руководство партии развитием социалистического общества шло идет путем, во-первых, выработки политической линии и директивных указаний, которые и ложатся в основу деятельности государственных органов и общественных уч-

Академик
Петр ФЕДОСЕЕВ

классовой природе. Все дело в том, что с победой социализма советский народ твердо воспринял идеологию и конечные цели рабочего класса, рассматривает их как свои собственные. Игнорировать это при определении общественного значения КПСС было бы неправомерно.

У КПСС есть все реальные возможности для повышения своей руководящей роли. Она представляет собой 14-миллионную армию коммунистов, в ее составе передовая часть рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Расширение социальной базы партии с одной стороны, и непрерывный рост ее авторитета в народе — с другой, способствовали стремлению новых сотен тысяч и миллионов советских людей связать с ней свою судьбу. За период между двумя съездами в партии принято три миллиона человек, более половины из которых (почти миллион шестьсот тысяч человек) составили рабочие.

Последовательно проводит партия в жизнь ленинский принцип организационного строения и всей действительности — принцип демократического централизма. Это и позволяет ей действовать как выскоорганизованной и самодеятельной организации. Взяв курс на дальнейшее развитие внутрипартийного демократизма, коллектиности руководства во всех звеньях партии, XXIV съезд в то же время обратил внимание на то, что коллективность в руководстве не снижает ответственности каждого руководителя, коммуниста. Съезд напомнил, что коллективность руководства в ленинском понимании включает требование личной ответственности каждого за определенную работу, ответственности, которая поддерживается строгой, четко наложенной, систематической проверкой исполнения.

Наша партия рассматривает себя как неотъемлемую составную часть мирового коммунистического движения. XXIV съезд КПСС еще раз показал, как тесно связаны все наши внутренние дела с делами международными, с положением нашей страны на международной арене. Советские коммунисты продолжают настойчиво бороться за создание наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма в нашей стране, строительства нового мира в братских социалистических странах, для развития мирового революционного процесса.

Вооруженная марксистско-ленинским учением, всем богатством исторического опыта, пользуясь поддержкой и доверием народа, партия полностью решимости выполнить свою историческую миссию руководящей и направляющей силы советского общества.

(АПН)

РЕШЕНИЕ

ВЫПОЛНЯЕТСЯ

На шахте «Комсомолец» комсомольско-молодежный участок № 6 считается передовым. Накануне праздника Великого Октября ему присуждено переходящее Красное знамя комбината «Кузбассуголь» и обкома профсоюза угольщиков.

Недавно коллектив участка приступил к отработке новой лавы. К переходу готовились заранее. У всех было оптимистическое настроение. Казалось, есть все предпосылки к тому, чтобы и дальше работать только с перевыполнением плана. Однако с первых дней ноября участок начал минусовать.

Коммунисты вовремя забили тревогу. На участке состоялось партийное собрание. С отчетом выступил механик И. А. Лысов. Он доложил о состоянии и мерах по улучшению работы механизмов в лаве. Этот вопрос не случайно заинтересовал коммунистов. На участке участились аварии. Отсюда — и срывы добычи угля.

Принципиально, по-деловому выступили члены партии тт. Мацуев, Лопатин, Качесов, Гайфуллин, Муравский. Они указали на то, что служба механика плохо осуществляет контроль за работой оборудования. Нет конкретных мероприятий по устранению неполадок. Профилактический осмотр и ремонт механизмов ведется спустя рукава. Многие смены заканчивают работу на 15—20 минут раньше срока. Рабочие места в сменах обычно не сдаются и не принимаются. Кроме того, механизаторы при приеме новых лав не присутствуют. А ведь кому, как не им, в первую очередь необходимо знать все о работе призабойных механизмов. Велики потери рабочего времени. В некоторых сменах они доходят до 140 минут. Все это и явилось причиной того, что участок в ноябре «захромал».

Коммунисты обязали руководство участка в кратчайшее время наладить работу механизмов, составить график предупредительного ремонта всех агрегатов и тщательно его выполнять, повысить трудовую и производственную дисциплину, строго соблюдать правила безопасности.

Сейчас дела в новой лаве пошли на поправку. Выданы первые тонны дополнительного топлива. Решение партийного собрания выполняется.

И. ВЛАДИМИРОВ.

«Шаги в бессмертие»

Воскресенье. 3 часа дня. Читальный зал библиотеки имени Н. Крупской заполнился молодежью. Проходит очередное занятие клуба «Интересных встреч» — вечер, посвященный 30-летию со дня гибели Веры Волошиной и Юрия Двужильного.

«И уже почти что над снегами, Легким телом

устремясь вперед,

Девочка последними шагами Босиком в бессмертие идет».

Этими словами М. Алигер открывает вечер ученица 9-го класса школы № 2 Водоватова Нина. Эти строчки написаны о Зое Космодемьянской, но это написано и о Вере Волошиной, которая сражалась в одном отря-

де с Зоей и погибла.

Интересно, просто рассказывают работник читального зала Жаркевич Г. О подвиге и мужестве наших героев-земляков, о храбрости Веры в тылу врага.

Учащиеся 9-го класса 2-й школы Жукова Л., Безносова Н., в своем выступлении приводят воспоминания товарищей Веры. В тот день молодежь еще больше узнала о детских и юношеских годах Веры, о ее подвиге в годы Великой Отечественной войны, в ее друге Юрии Двужильном.

Л. СТАРИКОВА,
зав. библиотекой имени
Крупской.



В Полтавском автомотоклубе без отрыва от производства будущие воины Советской Армии изучают устройство автомобилей и мотоциклов, приобретают навыки их вождения. Занятия проходят в хорошо оборудованных классах. Опытные преподаватели и инструкторы готовят для нашей армии высококвалифицированных водителей.

На снимке: идут занятия в одной из групп автомотоклуба. Преподаватель — Иван Резников.

Фото П. Кекало
(Фотохроника ТАСС).

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Хочу выразить через газету «Ленинский шахтер» благодарность Ермаковой Людмиле Павловне за ее чуткое, внимательное отношение ко мне.

Сын у меня в армии, а я инвалид второй группы. И для меня некому было привезти угля. Л. П. Ермакова с товарищами по работе пришли ко мне на дом, проверили условия жизни, а на следующий день уголь был.

Я очень благодарна и руководителям шахты имени Кирова за их внимательное отношение к родителям военнослужащих.

Г. ГЕРАСИМОВА.

★ ★ ★

Более трех лет я посещаю одну и ту же парикмахерскую, находящуюся на проспекте Кирова, № 3. И хожу стричься к одному и тому же мастеру. Елизавете Кулагиной. И ни разу за это время я не вышел от нее без благодарности за ее труд, чуткое человеческое отношение.

П. ТУРКОВ,
пенсионер шахты
«Кольчугинская».

по

неопубликованному письму

Гр. Дмитриевы, проживающие на проспекте Ленина, 25, жаловались на шум от работы холодильника в магазине № 17, над которым расположена их квартира.

О принятых мерах сообщает заместитель начальника орса «Ленинскоголь» тов. Граф.

«По уменьшению шума холодильной установки в магазине № 17 неоднократно принимались меры. В данное время установка находится в наиболее исправном техническом состоянии, шум устранен до минимума».

РЫЧАГИ ПРОГРЕССИВНОГО МЕТОДА

Отличительной особенностью угольной промышленности является высокая трудоемкость работ до добычи топлива. Доля живого труда в себестоимости продукции при добыче угля еще выше, чем в других отраслях народного хозяйства. Около 65 процентов себестоимости угля (при добыче подземным способом), приходится на зарплатную плату. Вот почему повышение производительности труда в угольной промышленности, является важнейшей и неотложной задачей, которую определил XXIV съезд КПСС.

Внедрение новой техники, своевременная и качественная подготовка очистных забоев, улучшение организации труда позволили горнякам шахты имени Кирова в этом году достичь производительность труда до 71,1 тонны. Рост в сравнении с предыдущим годом — на 23 процента.

Уровень производительности труда, и темпы ее роста обусловлены действием многих факторов. Они охватывают комплекс вопросов, связанных с использованием техники, применением прогрессивных методов организации производства и труда, установлением рациональных режимов работы очистных забоев и т. д. Как правило, эти факторы неразрывно связаны с механизацией и автоматизацией производственных процессов и концентрацией производства.

Очень важно увязать процессы производства в очистных забоях таким образом, чтобы увеличить время работы на основных операциях машин и механизмов. Целесообразно выбирать такой режим работы, который способствовал бы максимальному использованию машин и предусматривать время для профилактического осмотра механизмов.

При разработке графика организации работ необходимо также предусматривать такую расстановку рабочих, при которой до минимума сокращаются технологические перерывы и время на выполнение вспомогательных операций. Весьма важным резервом повышения производительности труда в очистных забоях является повышение использования мощности машин и механизмов. Скорость подвигания комбайнов во многом зависит от выполнения сопутствующих процессов производства. Поэтому важно, чтобы всегда была качественно подготовлена «дорога» комбайну: произведено

И. А. Роговского, показывают, что в течение смены комбайн по выемке угля работает 64,5 процента от общего рабочего времени. А с учетом неизбежных вспомогательных технологических операций получается 87,5 процента. Потери рабочего времени у горняков составляют всего 12,5 процента. Причем по причинам, не зависящим от бригады.

Высокопроизводительная работа горнорабочих стала следствием четкой организации труда всего коллектива. Придя на смену, звено сразу же включается в работу. Прием и сдача смены проходит в работающей лаве. Большое внимание

водительности труда здесь не сколько ниже, то в этом вина, не бригады, а более сложной конвейерной цепочки доставки угля до погрузочного пункта и меньшей длины очистного забоя.

В то же время на шахте есть такие бригады, которые имеют низкую производительность труда и отнюдь не только из-за объективных причин. В октябре был проведен хронометраж в лаве № 46 пласта Поленовского, где работает бригада В. Ф. Лунева. Здесь в первую смену 10 минут ушло на приемку смены и подготовку инструмента, 30 минут — на заготовку леса. Итого 40 минут с начала смены комбайн стоял. Во вторую смену на подготовку комбайна к работе было затрачено еще больше времени.

Все это происходит потому, что смена смене плохо готовит фронт работы. А отсюда и результаты. У бригады лучшая производительность труда в октябре выполнена на 91 процент.

Приведенные примеры показывают, где четкая организация труда, там высокая производительность. И, наоборот, недооценка вопросов улучшения организации труда руководителями участка, бригады приводит к срыву выполнения основных технико-экономических показателей.

На 1972 год шахте установлен план производительности труда — 75 тонн, выше фактически достигнутого в этом году на 5,5 процента. Для успешного выполнения этого плана необходимо привести в действие все наши резервы и в первую очередь поставить организацию труда в бригадах на научную основу.

В. КАДРАТОВ,
начальник ОТиЗ шахты
имени Кирова.

Нужен магазин

Мы, жители пяти улиц, находимся очень далеко от торговой точки — магазина № 40. Но и в этом магазине всегда много покупателей, и для того, чтобы приобрести продукты для семьи, надо потерять три и более часа. А ведь мы работаем и времени свободного очень мало. Приходится эту нагрузку возлагать на детей. В итоге же ничего не выигрываем, а наоборот себя наказываем: дети не успевают выполнять школьные задания и плохо успевают, мы расстраиваемся, объясняясь по этому поводу с учителями.

В нашем районе есть хлебный магазин № 26. Он считается филиалом магазина № 28 и его, на наш взгляд, можно сделать продовольственным. Кстати, пять месяцев назад здесь было много продуктов, даже колбаса, масло.

И другое, облегчающее решение этой проблемы, обстоятельство — продавец этого магазина опытная, с большим стажем.

Жители улиц, Краснодарская, Брянская, Гайдара, Чайковского и Новая.



С ОГНЕМ ШУТКИ ПЛОХИ

(Репортаж пожарника)

26 ноября на центральный пункт пожарной связи поступило сообщение о пожаре в квартире 4 по улице Проездной, 2. Первым из подразделения пожарного гарнизона прибыл на пожар боевой расчет дежурного караула ППЧ-5 (профессиональной пожарной части) во главе с начальником О. А. Рокотовским, который, организовав разведку, выяснил, что в квартире горят мягкий диван и домашние вещи, огонь грозит распространиться по деревянным перегородкам на весь деревянный двухэтажный дом.

Был подан ствол первой помощи, вызваны дополнительные силы и работники милиции. Ликвидация пожара осложнилась сильным задымлением, пришлось организовать выпуск дыма, высаживая окна на втором этаже и включить

в рециркуляторы, создав звено ГДЗС (газодымозащитной службы), в которое вошли начальник караула О. Рокотовский, боец этой же части А. Кулаков, боец ППЧ-2 В. Багин и оперативный дежурный по гарнизону. Загорание ликвидировано.

Но мы, пожарные работники, считаем необходимым в первую очередь сообщать всем о причинах загорания с целью недопущения вперед подобных случаев. На этот раз причиной несчастья было то, что хозяин квартиры, слесарь кирпичного завода 13/14 Н. К. Шерин доверил квартиру пьяной до невменяемости гражданке Г. Вострикной, а сам, по его словам, во время загорания отсутствовал. Вострикина же

лежала в спальне на горячем диване и если бы не своевременная помощь, задохнулась бы в дыму.

Кто фактически виновен в загорании, пока не выяснено, но причина ясна — пьянка.

В ту же ночь, в 1 час, 25 минут, снова по тревоге пожарные выехали на комбинат кирпичных тканей. Прибывший первым боевой расчет ППЧ-2, еще издали заметил пламя на верху строящегося корпуса комбината. Оказывается, строители, работая на перекрытии корпуса, оставили топящуюся железную печь в деревянной будке, сооруженной на перекрытии для обогрева.

На сей раз осложнения состояли в том, что необходимо

быть дать воду на большую высоту в условиях сильного мороза. Боевой расчет ППЧ-2 под командованием исполняющего обязанности начальника караула В. А. Четвертакова умело и оперативно справился с задачей: поднявшись наверх бойцы В. П. Пачин и С. Т. Ивачев, опустив спасательную веревку, быстро подняли на перекрытие пожарный рукав со стволом и с риском провалился через прогоревшие плиты, умело маневрируя стволом, ограничили распространение огня. Средствами второй подключенной к рукавной линии автоцистерны

пожар был успешно ликвидирован. Следует отметить и шофера ППЧ-2 А. Г. Маркесова, И. В. Попова, которые умело обеспечили подачу воды в ус-

ловиях мороза на высоту без перебоя.

С этого пожара боевой расчет ППЧ-2 не поехал сразу в расположение части: с ЦППС по радиостанции в 3 часа 05 минут поступил очередной вызов: пожар по улице 8 Марта, 47, в квартире 8. Здесь виновницей оказалась сама хозяйка — с вечера оставила в замкнутой квартире топящуюся печь, от которой загорелись различные матерчатые вещи, висящие на печи и дрова за печью. Только своевременная помощь соседей и прибывших на место вызова пожарных предотвратили большое несчастье: пожар в ночное время грозит спящим гибелью! На сей раз пострадали вещи хозяйки и комнаты соседей, изрядно закопченные едким дымом.

Вот перечень случаев, произошедших за одну ночь. Эти случаи говорят об одном: с огнем шутки плохи.

З. БОНДАРЕНКО.

К рубежу в тысячу миллиардов

В плотину Чиркейской ГЭС, сооружаемой на реке Сулак в Дагестане, на днях уложен стальной кубометр бетона.

С запорожского завода отправлен первый в стране трансформатор мощностью миллион киловольт-ампер. Он будет работать на строящейся в Донбассе славянской ГРЭС с энергоблоком «восьмисоттысячником».

Это только два факта из потока сообщений, которые ежедневно поступают с энергети-

Тувинская АССР. В столице республики, находящейся в самом центре Азии, на берегу реки Енисея установлен монумент. На высоком постаменте высечена надпись на трех языках — русском, тувинском и английском «Центр Азии».

Фото О. Кузьмина
(Фотохроника ТАСС)

ческих строек со всех концов нашей Родины, с Украины и из республик Средней Азии, с Кавказа и Урала, Чукотки и Колымы.

В эти дни исполняется десять лет с момента пуска первых агрегатов Братской ГЭС. Коллектив этой станции дал народному хозяйству страны около 160 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии. Станция экономична, себестоимость ее энергии ниже промышленной.

Программой развития советской энергетики, предусмотренной Директивами XXIV съезда КПСС, в 1971—1975 годах предстоит ввести 65—67 миллионов киловатт энергетических мощностей. К концу девятой пятилетки выработка энергии в стране составит 1030—1070 миллиардов киловатт-часов.

Главным направлением в энергостроительстве будет преимущественное сооружение

крупных тепловых станций мощностью от 2,4 до 4,8 миллиона киловатт. Уже возводятся богатыри тепловой энергетики Костромская, Западно-Колымская, Углегорская ГРЭС и другие.

Сейчас на тепловых станциях в основном работают энергоблоки «трехсоттысячники». В девятой пятилетке начинается широкое внедрение агрегатов по 500 и 800 тысяч киловатт. А на Костромской ГРЭС предполагается смонтировать энергоблок мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт! Эта станция станет крупнейшей тепловой станцией в мире.

В девятой пятилетке будут введены крупные мощности на атомных электростанциях — несколько миллионов киловатт. Такой прыжок в развитии атомной энергетики стал возможным благодаря накоплению опыта сооружения и эксплуатации экспериментально

По родной стране

промышленных АЭС, приближение стоимости производства электроэнергии на них к стоимости энергии обычных тепловых станций. Уже возводятся крупные АЭС — Курская, Ленинградская, Кольская и другие.

Около 12 миллионов киловатт мощностей намечено ввести на строящихся гидростанциях. В этом году завершается сооружение величайшей ГЭС на планете — Красноярской. Зарубают первые агрегаты Усть-Илимской, Зейской, Нурекской, Чиркейской гидростанций.

За годы девятой пятилетки вдвое возрастет и достигнет 75 миллионов киловатт-часов расход электроэнергии в сельскохозяйственном производстве и на коммунально-бытовые нужды сельского населения.

Татьяна АККУРАТОВА.
Корр. ТАСС.

БЕСЕДА ВРАЧА

Мир, в котором мы живем, бесконечно разнообразен. Каждый день приносит нам новые наблюдения, увеличивает наши знания, расширяет наш кругозор. Процесс познания мира человеком начинается органами чувств, из которых важнейшим является орган зрения. Почти девятьдесятых всех восприятий внешнего мира человек получает через орган зрения. А. М. Горький говорил: «Нет большего несчастья, как быть слепому». Глаз очень нежный орган и даже небольшое повреждение его может повлечь за собой значительные изменения и даже слепоту.

Статистические материалы показывают, что повреждения глаз чаще всего встречаются у лиц с небольшим стажем работы, у которых нет профессиональной сноровки. Но не менее редки травмы глаз из-за пренебрежительного отношения к средствам защиты, то есть к защитным очкам.

В быту травмы глаз чаще носят характер ушиба, а у детей они возникают в результате игры с недозволенными предметами (вилки, иглы, ножи, пожнивы, стрелы, рогатки, и т. д.).

Всем рабочим, занятым на производстве, и соприкасающимся с предметами, которые могут дать травму глаз, нужно знать причины повреждения глаз, характер этих повреждений и их последствия, а также иметь представления о профилактике глазного тавматизма и первой помощи при этом.

Причинами, вызывающими повреждения глаз, могут быть: неисправность станков, отсутствие защитных приспособлений на станках, ограждений между станками, или неисправность вентиляционных установок, ручных инструментов и наличие заусениц на них, пренебрежительное отношение рабочих к индивидуальной защите, недостаточное освещение рабочих мест, халатное отношение к работе.

Повреждения глаз чаще вызываются металлическими ос-

ТРАВМЫ ГЛАЗ

колками, которые могут дать прободное и непрободное ранение глаза.

Прободное ранение глаза — тяжелое поражение, которое зачастую ведет к слепоте раненного глаза, а в некоторых случаях дает тяжелое осложнение на здоровом глазу, в результате может наступить слепота на оба глаза. При прободных ранениях ранящий предмет проникает в глаз с большой силой и вызывает разрушение его оболочки. Прободное ранение глаза никогда не сразу можно определить при осмотре, так как оболочка глаза может быть нарушена очень маленьким иностранным телом и входное отверстие прикрывается слизистой глазного яблока. Поэтому при малейших подозрениях на возможность прободного ранения, производится рентгенография глаза. Если обнаруживается в глазу иностранные металлические тела, то оно удаляется из глаза магнитом.

Непрободные ранения глаз вызываются осколками, летящими с небольшой силой и чаще при этом страдает наружная оболочка глаза — роговица, которая богата нервыми окончаниями. Поэтому при попадании на роговицу иностранных тел появляется раздражение нервных окончаний, пострадавший жалуется на слезотечение, ощущение иностранных тел в глазу. После удаления иностранных тел с роговицы явление раздражения глаза быстро проходит.

Ушибы или контузии глаза происходят в результате удара по глазу тупым предметом палкой, камнем, кулаком и др. Ушибы сопровождаются тяжелыми нарушениями в оболочках глаз, их разрывом, кровоизлияниями, помутнением прозрачных сред, отслойкой сетчатки оболочки. Сильные удары по глазу тупым предметом могут вызвать разрыв всех его оболочек.

Шелочи и кислоты, попадая в глаза, вызывают химические

ожоги. Химические вещества уже через 1-2 минуты, разъедая оболочки глаза, проникают в глубь, вызывая тяжелые поражения и оставляют грубые рубцовые изменения: выборот и заворот век, бельма, расплавление всех оболочек глаза, заражение глазной впадины.

При попадании в глаз химических веществ необходимо срочно промыть глаз имеющимся около рабочих мест специальным раствором или обычной водопроводной водой. Промывать надо долго: 30—40 минут, и немедленно обратиться к врачу.

Нередко у лиц, производящих сварочные работы или находящихся поблизости от них с незащищенными глазами, возникают ожоги глаз, вызванные ярким светом, так называемые электрофотальмии. Проявляются эти ожоги спустя 5—6 часов после облучения резко выраженным раздражением, светобоязнью, слезотечением, резью в глазах.

Особую тревогу вызывает детский глазной травматизм. Чаще всего дети ранят глаза во время игр на улице. Тяжелые повреждения глаз ведут к инвалидности, потере профессии у взрослого. Подрастающему же молодому человеку часто приходится расставаться со своей мечтой в выборе будущей профессии.

Чтобы избежать ранений и повреждений глаз, каждый рабочий должен знать и строго соблюдать правила безопасности и выполнять ряд профилактических мероприятий. Администрация предприятий обязана обеспечить всех рабочих средствами коллективной и индивидуальной защиты глаз.

В тех случаях, когда травма глаза уже получена, рабочий должен знать, что, чем раньше он обратится за медицинской помощью, тем больше шансов для сохранения глаза и зрения.

Н. ЛАПТЕВА,
врач-окулист.

наши консультации

Работники детских садов интересовались вопросом оплаты за работу в ночное время и за праздничные дни. Консультацию по этому вопросу дает технический инспектор профсоюза работников угольной промышленности Н. Бондаренко.

Постановлением Совета Министров СССР и Комитетом по труду и заработной плате от 4 сентября 1964 года установлены твердые оклады работникам детских садов, куда была включена и оплата за работу в ночное время.

Оплата за работу в праздничные дни производится в двойном размере: сдельщикам — по двойным сдельным расценкам; работникам, оплачиваемым по часовым или дневным ставкам — в размере двойной часовой ставки за каждый час работы в праздничный день или в размере двойной дневной ставки за работу в этот день; работникам, получающим оклад — в размере одинарной ставки сверх оклада, если работа в праздничный день производилась в пределах месячной нормы рабочего времени, и в размере двойной часовой или дневной ставки, если работа производилась сверх месячной нормы.

Часто возникают трудности при оплате за работу в праздничные дни лицам, получающим месячные оклады и рабо-

тавшим с суммированным учетом рабочего времени.

Следует иметь в виду, что поскольку работа в праздничные дни включается в месячную норму рабочего времени, работник с суммированным учетом рабочего времени должен отработать эту норму, включая работу в праздничные дни. В этом случае работник получит месячный оклад плюс одинарную дневную ставку за работу в праздничный день.

Возможны случаи, что работа в праздничный день графиком не предусмотрена.

Во всех случаях, когда в месяцах с праздничными днями допускается переработка сверх месячной нормы, работа в праздничные дни включается в переработку и оплачивается для лиц, получающих месячный оклад, в двойном размере сверх оклада. Поэтому при подсчете сверхурочных часов для работников с суммированным учетом рабочего времени, работа в праздничные дни не учитывается (п. 4 разъяснения Госкомитета по труду и ЦСПС от 8 августа 1966 года).

Оплата в двойном размере производится всем работникам как с нормированным, так и с ненормированным рабочим временем, за часы, фактически проработанные в праздничный день.

В горотделе милиции

За разбойное нападение на граждан Ленинск-Кузнецкий ГОВД привлекает к уголовной ответственности группу преступников. У преступников изъяты часы, отобранные ими у незвестного гражданина, который в ГОВД с заявлением не обращался.

В связи с этим сообщаем подробности: 10 ноября 1971 года в 21 час в районе Центрального рынка города преступниками у гражданина были отобраны часы марки «ЗИМ» в корпусе из желтого металла, механизм часов № 11890. Часы находятся в ГОВД, за получением их обратиться в комнату № 38.

Телевидение

ВТОРНИК,
30 ноября
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.

19.00 Партийная новь. «Пар-

тийные организации и нравственное воспитание рабочей молодежи».

19.45 Теленовости.

20.00 Концерт.

21.00 «Драма на охоте». Фильм-спектакль, 2-я часть.

22.10 Декабрьский экран.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13699

Заказ № 10160 Тираж 27137

КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОСВОБОЖДЕНИЕ

(2 серии)

Сеансы: 11, 2.10, 5.20 8.30

БУНТАРЬ В МАСКЕ

Сеанс в 9 час. 30 мин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ

(2 серии)

Сеансы: 2, 5, 8.

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

НЕЖДАННОЕ ЗНАКОМСТВО

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПОКА ТЫ СО МНОЙ

(1 серия)

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА

Сеансы: 9.30, 2.30.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» производит набор на курсы автослесарей. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения 5 месяцев, выплачивается стипендия. Начало занятий с 1 января 1972 года. Обращаться: ул. Суворова, 19, отдел кадров.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы пианистов и барабанщиков.

Наш адрес: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

Профессиональная организация шахты имени Кирова выражает глубокое соболезнование нормировщику отдела труда и заработной платы Тимошенко Нине Тихоновне по случаю смерти ее матери

ЛЕОНОВОЙ

Анны Васильевны